

## Развод на бабки

Как не попасться на уловки кредитных аферистов?

Кредиты сейчас доступны практически каждому. В связи с этим мошенничества с банками стали приобретать колоссальные размеры. Преступники, почти не рискуя, облапошивают и банки, и некоторых особо доверчивых людей. Как не попасться на уловки мошенников и не платить за чужого дядю? Попробуем ответить на эти вопросы, проанализировав типичные случаи «развода на бабки».

### Влюблённые барышни

Любовь, конечно, дело хорошее, окрыляет, можно сказать. Однако не стоит забывать, что некоторые из современных дон-жуанов способны использовать пламенные чувства легкомысленных барышень для банального обогащения. Поэтому прежде чем кидаться в омут волнующих душу любовных отношений, не лишне было бы получше узнать своего избранника (или избранницу). Дабы не было потом мучительно больно отдавать свои кровные денежки, расплачиваясь за какого-либо проходимца. Как это произошло с Ириной, студенткой одного из престижных вузов Иркутска.

Ирина познакомилась с Вадимом случайно. Он работал таксистом, предложил подвезти девушку. Обменялись номерами телефонов, начали встречаться. Молодой человек ухаживал красиво: цветы, мелкие, но такие приятные подарки. Очень привлекательный, загорелый, высокий – мечта каждой девушки. Подруги завидовали, Ирина не могла поверить в своё счастье. У них было много общих интересов, в компании Вадима она никогда не скучала. Влюбилась, одним словом, до беспамятства.

Через какое-то время любимый поведал подруге душещипательную историю о своей нелёгкой жизни. Рассказал в самых ярких красках об обездоленном, сиротском детстве, не согретом любовью и лаской родителей – они погибли трагически, когда он был совсем малышом. И прочее в том же духе. Ирина была тронута таким откровением до глубины души. А ещё больше польстило ей оказанное доверие – если парень рассказывает о себе такое, значит, она действительно ему дорога. И ни на секунду не усомнилась, когда после этой беседы милый друг попросил о небольшом одолжении: оформить на себя, на свои документы кредит. Пояснил: он пытался взять сам, однако из-за отсутствия прописки банк ему отказал.

Подумаешь, какая малость – сделать приятное единственному и неповторимому. На следующий день пошли в магазин, оформили потребительский кредит. Взяли компьютер и другие жизненно необходимые для Вадима товары. На общую сумму около ста тысяч. Вадим пообещал Ирине выплатить кредит в течение десяти месяцев. Так она и документы заполнила – на год. Везде своей рукой поставила подписи. После этого Вадим повёз домой товары и... бесследно исчез.

Ирина долго не могла поверить, что он её просто обманул. Пыталась его найти. Помогли сердобольные знакомые – отыскали ловкого ухажёра. Тогда-то и выяснилось, что у Вадима есть серьёзная «крыша», которая никому не позволит обидеть скромного таксиста, а по совместительству - талантливого лохотронщика. Также Ирина узнала, что не была единственной возлюбленной, а впоследствии и жертвой афериста. Таких доверчивых девчат набралось около дюжины. Однако никто из них не может обратиться в милицию – на всё пошли добровольно, сами.

Ирина сейчас выплачивает ежемесячно около десяти тысяч рублей. Постоянную работу найти не может. Уйти с последнего курса университета не хочет. Перебивается случайными заработками. Живет впроголодь. Залезла в огромные долги. Подумывала даже о том, чтобы покончить жизнь самоубийством – настолько сильно было разочарование в любимом человеке. Но через какое-то время сумела взять себя в руки.

«Ну и дура! - скажут читатели. – Сама виновата!». Однако инстинкт самосохранения в любовном угаре не срабатывает у многих.

### Роковой кредит

Другая героиня публикации, Мария, сейчас тоже не в лучшей ситуации. А начиналось всё так. Маша, сколько себя помнила, всегда мечтала построить собственный дом и уйти наконец-то от надоевших родителей. Они изводили бесконечными нотациями и мешали жить. Больше всего её возмущало то, что они были против её избранника – Андрея – и постоянно это подчёркивали.

Маша работала официанткой в одном из баров. На жизнь хватало, удавалось даже откладывать понемножку на воплощение своей мечты в реальность. Как-то раз любимый пришёл с просьбой. Он предложил Маше взять на себя кредит в банке на 150 тысяч рублей. Долго объяснял ей безопасность этой авантюры. Ничего страшного, мол, они только представят поддельную справку о заработной плате. Он уже нашёл людей, которые согласились её сделать за 40 тысяч рублей. Маша колебалась. И тогда Андрей решил прибегнуть к крайней мере: пригрозил несговорчивой подруге разрывом. Страх потерять любимого мужчину решил дело – Маша согласилась. В справке её местом работы стала юридическая консультация. После выполнения всех необходимых процедур долгожданный кредит был получен. Сорок тысяч сразу же отдали за поддельную справку. А остальные деньги Андрей забрал себе. Добавил немного и купил машину – иномарку. Как говорится, красиво жить не запретишь...

Есть ли смысл продолжать эту печальную историю? Её финал и без того ясен. Естественно, всё раскрылось, и гораздо быстрее, чем надеялась парочка. Только расхлёбывать придётся, как догадались, наверное, читатели, одной Марии. И кредит выплачивать, и на вопросы следователей отвечать.

По словам оперативников службы по борьбе с экономическими преступлениями, ситуации очень типичные. В первом случае доказать виновность мошенника практически невозможно. Ведь девушка добровольно взвалила на себя непосильные обязательства. Героиня второй истории стала соучастницей преступления, согласившись на подделку документов.

Но если б только любовью заманивали мошенники своих жертв!

По словам милиционеров, этот вид правонарушений – кредитные мошенничества – начал активно развиваться с конца 2004 года. В то время увеличилось количество банков, появилось больше магазинов, предоставляющих услуги кредитования. Схема получения кредита значительно упростилась, чем и воспользовались разного рода мошенники.

- Только в нашем районе за последние три месяца мы раскрыли свыше 40 подобных преступлений. Подозреваемые в мошенничествах задержаны, помещены в СИЗО, - говорит начальник отдела по раскрытию экономических преступлений по Кировскому району города Иркутска Виталий Аде. - В основном выявленные факты связаны с потребительским кредитованием, покупкой различной бытовой техники.

### **Любители бесплатного сыра**

Самая распространённая на сегодняшний день схема действия преступников выглядит так. Мошенники знакомятся с будущей жертвой – как правило, из числа малообеспеченных граждан. Были случаи, когда людей возили из близлежащих деревень и городов в областной центр, например, из Черемхова. После знакомства и разговора «за жизнь» предлагают оформить на себя потребительский кредит за символическое вознаграждение (как правило, оплата услуги не превышает одной-двух тысяч рублей). Преступники обещают при этом, что вскоре погасят долг сами. Иногда уверяют, будто в банке у них всё схвачено и нужные люди уничтожат записи о выдаче кредита. Так что его и оплачивать никому не придётся. Оформив кредитный договор в магазине, мошенники забирают дорогой товар (ноутбук, плазменный телевизор, цифровую видеокамеру) и исчезают, оставив жертву разбираться с банком. За один день иные ловкачи находят пять-шесть, как их называют, доверчивых лохов, на торговой точке оформляется сразу несколько кредитов. Дорогостоящие предметы затем сбываются за половину, а то и за треть цены. Зачастую в деле фигурируют и работники банков.

- В основном кредитные менеджеры знают о совершающихся преступлениях и являются их соучастниками, — уверяет заместитель начальника ОБЭП по Кировскому району Иркутска Юрий Мациевский. — Например, недавно мы проверяли торговую точку в магазине «1000 мелочей», где оформлялись ноутбуки в кредит. Было возбуждено 30 уголовных дел с участием одного кредитного инспектора. Он понесёт ответственность по той же статье Уголовного кодекса, что и организаторы группы.

По словам милиционеров, зачастую владелец торговой точки находится в курсе проворачивающегося мошенничества, состоит в сговоре с участниками преступной группы. В этом случае при оформлении кредита товар из магазина никуда не «уходит». Просто деньги поступают на счёт торгового предприятия,

злоумышленники делят их потом между собой.

Способов обмана при получении кредита – множество. Фантазия мошенников не знает границ. В газетах сейчас встречаются объявления: «Помогу получить кредит». Не дай бог клюнуть на эту удочку. На деле бывает так. Вы приходите в магазин взять товар в кредит. Посредник подводит вас к кредитному инспектору. После проведения необходимых действий этот сотрудник объявляет, что вам, к сожалению, отказали в выдаче кредита. В утешение просит подойти через какое-то время – вдруг в следующий раз повезёт. Удручённый такой печальной вестью, вы уходите, а через некоторое время получаете письмо из банка с требованием... оплатить кредит, в котором было отказано. Выясняется, что среди пакета документов, которые вы заполнили, посредник подsunул на подпись также договор о его получении. Таким образом, кредит благополучно оформляется на вас, а товар забирают злоумышленники.

- Подобных преступлений мы выявили около десяти, - рассказывает Юрий Мациевский. - Одного такого посредника, так называемого «чёрного» брокера, задержали. Он сейчас находится в СИЗО, дело против него по восьми эпизодам направлено в суд. В двух случаях с ним заодно действовала сотрудница банка. Она-то и заверила заёмщиков, что банк отказал им в получении потребительского кредита, хотя на самом деле услуга была оказана, только воспользовались ею мошенники.

Сотрудники ОБЭПа советуют не обращаться к помощи посредников, а действовать напрямую.

- Полгода назад Иркутск оккупировали гастролёры из Новосибирска. Там подобные схемы обмана населения были в ходу года полтора назад. Приезжие молодые люди сняли в Иркутске квартиры и стали жить за счёт мошенничеств с банками. Они неплохо на этом «заработали», и на сегодняшний день большинство из них уехали из города, – рассказывает Юрий Мациевский.

Как говорится, дурной пример заразителен. Решив перенять удачный опыт соседей, не отягощённая наличием совести предприимчивая молодёжь Иркутска (в основном студенты) тоже принялась за «кредитное дело». Большая часть мошенников уже задержана.

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями предупреждают:

- оформлять кредиты следует по общеустановленной, не противоречащей закону схеме;
- не стоит поддаваться на уговоры людей, предлагающих «разбогатеть» за несколько минут.
- Нужно помнить, что каждый, кто пытается получить кредит по схеме, отличающейся от установленной, в любом случае преступает закон – хотя бы тем, что вводит банк в заблуждение. И ответственности перед банком, как гражданско-правовой, так в ряде случаев и уголовной, ему не избежать, – подытожил тему кредитного мошенничества Виталий Аде.

Автор: Любовь Габеева © Восточно-Сибирская правда ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 1966 17.08.2007, 09:04  
157

URL: <https://babr24.com/?ADE=39375> Bytes: 10839 / 10818 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [kraasyar.babr@gmail.com](mailto:kraasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)